

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia
C.M. Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'20
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
a precios convencionales

Número sueltas 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año VII

Alicante Lunes 14 de Abril 1919

Núm. 1.744

Puntos de vista

Aclaremos conductas

Si pudiéramos expresar aquí libremente nuestro pensamiento, nuestra opinión imparcial sobre los últimos sucesos que han trastornado la normalidad de la vida en nuestra capital, con cuanta claridad lo haríamos y que fácil nos sería deslindar los campos y residenciar á los elementos que por sustentar criterios equivocados, inservibles, fracasados agravan las cuestiones

En la biología de la vida en general, en todas sus varias manifestaciones, sus males, cuando los hay y se manifiestan, deben atacarse en las causas, no en los efectos. Tomando como ejemplo la medicina, el mejor tratamiento terapéutico no es aquel puramente sintomático, sino aquel otro que procura diagnosticar bien la enfermedad y va directamente á combatir las causas ocasionales de la dolencia. Combatiendo los síntomas solamente, si el organismo no es un cuerpo robusto, bien nutrido, con defensas orgánicas bastantes para reaccionar y por su propia naturaleza seguir viviendo, la muerte es segura, pues los tratamientos sintomáticos en los organismos débiles, á lo sumo atenúan el mal pero debilitan, desgastan cada vez más el cuerpo del enfermo.

Cuando en la vida de los pueblos se manifiesta algún malestar en cualquier organismo de los que forman la sociedad, lo único eficaz consiste en buscar y esudiar las causas que lo motivan y de este modo combatir el mal ó remediarlo, según proceda, pero siempre con una finalidad: la de salvar el organismo doliente para que esté sano y para que sea útil.

Recientemente, en Alicante, las manifestaciones de un estado anormal han sido combatidas por el método sintomático pesillar en nuestros gobernantes y autoridades. La actitud, inesperada, que adoptó todo el elemento obrero alicantino, predispuerto, como el de toda España, por su endemia social, á secundar cualquier movimiento de protesta que pueda proporcionarles alguna mejora ó evitar un daño, ha dado ocasión para que una vez más se aplicase el consabido método, el socorrido tratamiento sintomático.

No faltaron, sin embargo, en nuestro pueblo, elementos sensatos, modernos, que viven reociendo las palpitaciones de la época, del momento presente y trataron de investigar las causas, de discurrirlas y buscar una solución amigablemente; esto fué el propósito del «Círculo Unión Mercantil». Y, por caso insólito, á los elementos conservadores disgustó la actuación del Círculo y censuraron acerbamente el procedimiento en la prensa, en los casinos y en los centros particulares y oficiales, y, por si esto no fuera bastante, algunos elementos obreros desconfiaban y se

mostraban recelosos ante la representación del elemento mercantil.

Abonando el criterio del «Círculo Unión Mercantil», reconocemos de una crónica que apareció en el importante diario madrileño «El Sol», debida á la mágica pluma de Mariano de Cavia, lo siguiente:

«En los países donde los gobiernos circunstanciales padecen de ceguera y sordera sistemáticas y sólo cuando truenan se acuerdan de Santa Bárbara á su modo (que no es precisamente el de las oraciones y los cirios benditos), la clase patronal habrá de ser la que, prescindiendo de intermediarios incompases ó egoístas, se entienda directamente con las clases trabajadoras para forjar, de mutuo acuerdo, el necesario, el urgente, el imprescindible parrarrayos.

«Así lo indicaba el señor Cambé, que no padece de miopía ni de presbicia, en el escrito publicado por «El Sol». Y así acaba también de indicarlo el redactor jefe de un órgano francés de las clases más conservadoras.

«Dice Alfredo Capus en «Le Figaro» de París: «Passer par encima de todos los políticos, ir directamente á la clase obrera, dirigirse á su buen sentido señalándole lealmente los límites, que, traspasados, destruirían toda industria, alcazar, en fin, esos límites sin quebrantarlos; tal es el deber de la burguesía patronal.

«Muy bien y así convendrá sin duda alguna en Francia, tan adelantada por muchos conceptos, aun cuando está en el caso de recibir sendas lecciones de los grandes aliados que tiene aliados el Canal y allende el Océano. Así conviene también en la atrozada España y con notoria urgencia; pero aquí, antes que el burgués inteligente se ponga al habla con el obrero de buen sentido tiene que empezar por convenir á los burgueses cortos de vista y duros de oído. Aquí hay muchos caseros á quienes todavía les parece el parrarrayos, no sólo ineficaz, sino peligroso.

«Mientras el politicastro vacila, yerra y lo trastorna todo, el hombre de buen entendimiento y buena acción se se repone á las contingencias del presente y previene las del porvenir, contrarrestando «franklinicamente» con la sabiduría y justicia la lección de Pelas la desatada iracundia de Júpiter Tonante.»

En vez de inspirarse en estos razonables procedimientos, que se ha hecho? Se empezó bien y se acabó mal. La primera autoridad civil se mostró predispuerta á facilitar una reunión donde los elementos obreros y mercantiles pudieran libremente, sin sentirse coaccionados por la presencia de un delegado gubernativo, dirimir la cuestión que habla motivado el paro y la persistencia en él. Los comerciantes deseaban abrir las puertas de sus establecimientos, pero consideraban prudente y patriótico no hacerlo como no fuera de común

acuerdo. Los obreros, en su mayoría querían volver al trabajo, así lo demostraban acudiendo algunos á sus puestos á trabajar. Solo una minoría de estos imponía su criterio de seguir huelgando. Los más consideraban que como acto de protesta y solidaridad con los obreros catalanes, bastaba ya, otros obreros, los menos opinaban que no y que debía seguir la huelga. En estas condiciones, era seguro que reunidos en una asamblea, libremente, sin testigos oficiales, se hubieran colocado cada cual en su actitud y la mayoría hubiera acordado volver al trabajo. Esto no fué posible. Quién tenía en su mano procurar los medios para entenderse y no lo hizo, dió lugar á que se declarara el estado de guerra. No había posibilidad de entenderse de otra manera.

Los republicanos alicantinos, no han tenido ninguna intervención en la pasada huelga, pero en este, como en todos los movimientos obreros, aunque se desconfía de ellos por ciertos elementos societarios, es su deber, porque el republicanismo español hoy es socialista, defender las asociaciones obreras de cualquier peligro, secundando sus movimientos cuando los considera bien orientados, aconsejándoles cuando los considere movidos por propósitos no bien definidos ó justificados. Y, por hoy, no decimos más.

Rápida

Acaba de crearse en Inglaterra el ministerio de Higiene pública, y no precisamente para contar con una plaza más en la que colocar un amigo de la situación, sino para desarrollar un gran programa higiénico y sanitario que mejore la raza.

Nos duele tenerle que decir y nos duele más que sea cierto lo ocurrido. Se recordará que recientemente hubo una crisis porque se negó una pequeña cantidad para medidas sanitarias; y eso que aquí falta la higiene en todas partes, en las escuelas, en los talleres, en los teatros, en las viviendas, en la vía pública; hasta individualmente se ven en las grandes poblaciones individuos que da aprensión de rezarse con ellos porque visten ásperamente á pesar de que la limpieza no está muy refida con la pobreza; en invierno apenas hay quien se tome un baño de asco; en muchas casas la suciedad agrava la insuficiencia de la vivienda.

Al comparar un país y otro; al saber que allí aun van á extremar más los cuidados higiénicos y sanitarios, no es de extrañar que sintamos un poquitín de rubor muy justificado.

Pero si aquí hemos de crear ese ministerio para colocar en él á quien sea más farolero que ferviente defensor de radicales disposiciones higiénicas que las haga cumplir, vale más que no imitemos lo que acaba de hacerse en la Gran Bretaña.

DEPORTIVAS

El partido Cartagena-Lucentum

Todo se ha perdido...
hasta el honor...
foot-ballistas

Después de un suceso invernal algo más que regular, se decide este «Stik» a tomar el lápiz, para protestar como «deportista alicantino», de la «frescura» con que unos cuantos señores han llevado al «matadero» de Cartagena a unos cuantos jugadores con el pomposo nombre de primer equipo.

Tienen muy bien empleada la «palliza» que les han dado de cinco a cero, y si esta línea escribo le hago para protestar el que de esa manera se pierda a pasos gigantescos el renombre que el «Lucentum» había conseguido sobre todo en los últimos partidos.

Ahora, según parece, se trata de ir a Castellón, al Campeonato Regional con un equipo parecido.

¡¡¡Señores directivos del «Lucentum»... No hay derecho a tanto!!!

No creo que se atrevan a ir de esa manera a jugar un partido como representantes de esta región con un equipo que «no está autorizado» por ninguno de los equipos que en ella hay y que «no se ha ganado» de ninguna manera esa autorización.

Hay que tener un poco más de amor propio amiguitos, y pensarlo antes que ir a hacer el más espantoso ridículo.

Hay que dejar a un lado la costumbre que hay de tomar esos partidos como excursiones de recreo y hacer se el cargo de que se van a defender el pabellón del Club... y aun más el de Alicante.

Con eso queda dicho... parte de lo que tengo en la mollera, pues hay tela para rato.

En mi próximo artículo procuraré dar cuenta del curso del partido, del que se ha sabido por telégrafo el resultado y seguiré hablando de esas juegucitas que indignan á los pocos verdaderos deportistas que por aquí quedan.

STICK

Juventud Republicana

El próximo jueves día 17, á las nueve de la noche se celebrará en esta sociedad una velada literaria, en la que se leerán trabajos sobre filosofía y religión.

Tomarán parte en dicho acto los señores Don Salvador Sellés, don Ginés Alberola, don José Derado y don Rafael Sella Mora.

El acto, como todos los organizados por «Juventud Republicana», será público, y á él invitan los organizadores á todos sus amigos y correligionarios pero muy especialmente al sexo femenino, á las mujeres que deseen conocer con toda su pureza y bellamente presentado, el espíritu de la religión tan mixtificado por los que se dedican á vivir á su sombra.

Desde Agost

Existe en este pueblo varias casas que se hallan en estado ruinoso, constituyendo un verdadero peligro para sus moradores y para los transeúntes.

Recientemente en la calle de Petrel se desprendió de la casa número 2 un trozo de pared, ocasionando lesiones á un campesino que pasaba en aquellos momentos por la referida calle, y una niña que se encontraba frente á la casa ruinoso.

De la Iglesia, también se desprendió días pasados un trozo de pared, que alcanzó á un vecino; ocasionándole una magullamiento general que le obligó á guardar cama dos días.

En vista de todo lo que antecede, esperamos que el señor Gobernador Civil, ordenese realice una visita de inspección para remediar lo que denunciarnos.

La Casa del Pueblo, de Agost, está clausurada desde que se suspendieron las garantías constitucionales.

La Sociedad Agrícola Obrera «El Porvenir» por nuestro conducto solicita del señor Gobernador Civil, autorice la apertura de su domicilio social, que es la referida casa del Pueblo, para los fines que se ha autorizado abrir la de Alicante.

Téngase en cuenta que en Agost no ha ocurrido ninguna anomalía que justifique una medida excepcional.

EL CORRESPONSAL

Arte y Artistas

Teatro Principal

Ayer tarde se estrenaron «Mi querido amigo» y «Misa Cañamón».

Ambas obras gustaron, sobre todo la última, pues además de ser muy entretenida, tiene una música muy bonita. Añádase á esto, una interpretación esmerada y se obtendría un resultado de agrado y aceptación.

Tante Loreto Prado y Chicote, como la señorita Aguila (M) y el señor Aguirre, rayaron á gran altura, mereciendo los aplausos del respetable.

El decorado y vestuario irreprochables.

Para esta noche se anuncia una función popular poniéndose en escena «Eche usted señoras», «Los Chicos de la escuela» y «Alma de Dios».

Mañana despedida de la compañía

AQUEL

Este número ha sido sometido á la previa censura gubernativa

Glosario de un suceso

Continua en el misterio, la desaparición de una niña en Sella

Hasta no poder informar a nuestros lectores, con todo detalle, de cómo y cuando habían dado las autoridades con la niña Rosita Monerria Soler, desaparecida hace hoy diecisiete días del término de Sella, no pensábamos volver sobre el asunto.

Después del tiempo transcurrido y aun cuando no satisfecho nuestro propósito, pues muy a pesar de todos sigue ignorándose el paradero de la infortunada criatura, nos vemos en la precisión de tener que adelantar cuanto hasta aquí sabemos, hacién-

done cargo de que la impaciencia natural de nuestros lectores, al conocer el estado del suceso, es de justicia satisfacerla, sino en pequeñas dosis como lo han hecho algunos colegas, aunque en realidad no existieran novedades que comunicar, de una sola vez, como lo hacemos ahora, prometiéndole ocuparnos de nuevo si, como esperamos, en plazo breve podemos decir ya cuanto ávidamente espera la opinión interesada en el asunto. Esto es: paradero de la niña, viva o muerta, y el nombre del autor o autores de la misteriosa desaparición.

La actuación del Juzgado

Parece ser, que don Diego José Gómez del Campillo, juez que entiende en el asunto desde los primeros momentos, se desvive por poner en claro el misterio en que se halla envuelta la desaparición de la decaída niña Rosita Monerria.

A las once de la noche del jueves día 3 de los corrientes, salió de Villajoyosa para Sella el juzgado de

instrucción y hasta la madrugada del lunes día siete, no regresó al primero de los citados pueblos.

Apesar de la absoluta reserva que guardan las autoridades de las gestiones practicadas, se conocen por conductos particulares, algunos detalles, que son no romper el secreto del sumario, son los únicos que podemos hacer públicos.

Excavaciones y nuevas detenciones

Después de practicar un minucioso registro en el domicilio de la demente Teresa Pérez Soler, detenida en Alicante al intentar marchar a Elche y de haber hecho excavaciones en el corral del ganado, donde el pastor, marido de la loca, encerraba a las ovejas, el digno juez instructor señor Gómez del Campillo, ha ordenado la detención de un hombre de unos 50

años de edad, soltero, hijo de Teresa, que habita en la casa registrada: é igualmente han sido detenidos la madre, hermana y hermano de la perturbada y un zagal ayudante del pastor.

En sitio cercano a la casa de la familia detenida, también se dice que hicieron excavaciones, encontrando restos de una oveja muerta.

Revelaciones sensacionales

Se dijo que el pastorcillo-ayudante del esposo de la loca, hizo revelaciones abrumadoras contra ésta, afirmando que la vio con las manos ensangrentadas y que ese mismo día, en que desapareció la niña Rosita, encontraron a la perturbada escondida en el pajar de la casa donde ella habitaba y que permaneció durante unas horas ausente de su domicilio.

Otros aseguraban que un labrador llamado Ramonet, vió cavar próximo a una acequia a un hombre desconocido y que al notar la presencia de algunas personas que se aproxima-

ban desapareció, rápidamente, cogiendo un saco que había junto a él.

También hubo quien afirmaba que en un estercero se había encontrado con grandes manchas de sangre la batiza que llevaba la niña Rosita Monerria, el día que desapareció y que la mujer que en la tarde del citado viernes se vistió por una acaquia cercana a la partida de «Los Saleres», con un bulto sobre sus espaldas y como si llevara la dirección del «Racó Ample», era la desventurada demente y no la Anastasia, como se dijera en un principio.

El Juzgado sale de nuevo

El miércoles último y en las primeras horas de la mañana, volvió a marchar a Sella el Juzgado de instrucción de Villajoyosa.

Como cierto, se dice, que el día de la desaparición por la mañana estuvo la loca en Sella a comprar huevos y que la vieron llevar en la cintura una aguja de las que usan los pastores para hacer alpargatas de esparto, rumoreándose que ha inen-

trido en condiciones respecto a la razón ó motivo de llevar consigo dicho objeto.

También parece comprobado cuanto reveló el pastorcillo y aún hay quien asegura que coincide el color de las faldas y toquilla que usaba, con el de la mujer que vieron en dirección al camino de Rellou, parage del «Racó Ample».

Las andanzas de la loca

De no ser ciertos cuantos cargos se han hecho contra la infeliz demente Teresa Pérez Soler no podría admitirse tampoco como real, el rumor de que la detenida escapó de su casa tan pronto como se supo en el pueblo de Sella que el Juzgado instructor de Villajoyosa tenía que ir a practicar las primeras diligencias.

Es más, hay quien afirma que hasta coincidió el hecho de la fuga con el de llevarse unas trescientas pesetas, que pudo recuperar más tarde el esposo, sin poder evitar en cambio que la loca, burlando la vigilancia de los suyos, llegara hasta nuestra capital donde fué detenida en compañía del marido.

Procesamiento de los presuntos autores

Las horripilantes revelaciones de «El Chato», nos hicieron suponer al principio, en un nuevo crimen del curanderismo.

Más tarde, desconcertaba creer en la aberración de un sátiro. Ahora viene a señalar una nueva pista, no menos trágica y horrenda

el pastorcillo zagal del marido de la loca.

¿Qué será? Sigue el misterio, menos escabroso, pero continúa, y hasta no dar con los restos ó con el cuerpo de la niña, permanecerá todo en penumbras como hasta aquí.

Lo cierto, por hoy, es que el Sr. Gómez del Campillo ha dictado ya ante de procesamiento por asesinato contra los detenidos que hay en las cárceles de Villajoyosa.

Comprimidos Huidobro

A BASE DE KOLA, COCA, ESTRIGNIAN FÓSFORO

Restablece el vigor de los que padecen de postración ó debilidad en cualquiera de sus formas.— Fortifica y vigoriza á aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez.— cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc, etc.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja.— En Alicante, Farmacia Dr. Remigio Romero.

LABORATORIO HUIDOBRO Cardenal Cisneros, 62, Madrid.

DESDE JIJONA

Un marqués no, un sinvergüenza

Este es el nombre que se merece el señor Marqués de la Coliflor, este analfabeto é incapaz de hacer un mediano bien por nadie, este calumniador hipocrita y usurero, este mal trabajador aprovechado; somos industriales independientes, y como tales no vacilamos en clasificar á este ignorante como merece.

Hay que educar á la nobleza, me decían los amigos y veo temeraria razón, ¡pero que nobleza! Ese título proviene de alguna confabulación amorosa ¿Sr. Marqués?

Entre nosotros los reformistas está el rubor, la vergüenza, el honor, el compañerismo, el desinterés, las energías civiles, el corazón noble y los buenos sentimientos. En cambio vosotros sois los que esparramais angustias en muchas pobres familias que habréis perjudicado con vuestro indigno proceder, centuplicais los dolores, y penalidades con vuestros malos procedimientos, y aun con amezazar; ¡desgraciados! la hora de la venganza se acerca á paso agigantado, tan deprisa que no os dará tiempo de huir, hay elementos en puerta, para examinar vuestros lios, descubrir vuestros enredos y manifestaros, que mal final se os presenta, porque iréis á la cárcel y arrastraréis cadenas, si á ello fuereis acreedores. La justicia debe ser para todos equitativa, cuando esto os ocurra pediréis el perdón pero ya será tarde.

Este es el primer artículo que contra usted se dirige, en lo sucesivo lo haremos en otro sentido.

LOS QUE IBAN A PRESIDIO

Un señor Alcalde, el año pasado ofreció romper la vara si no se pagaba la multa impuesta á los Reformistas por tirar cohetes, nos consta que la multa no se ha pagado ni se ha roto la vara; qué poca palabra tiene ese Alcalde, verdad, señor Marqués.

EL CORRESPONSAL.

Un antiguo conocido

Nos enseñó un amigo el cartel de una novena que se estará celebrando actualmente y leemos en él que todos los días predicará el P. Fidel de Alcira.

Este nombre nos sonaba y no podíamos recordar de qué conocíamos al referido alcaide, hasta que repasando la memoria hemos salido de dudas; dicho consurado estuvo aquí en otra ocasión, se metió en asuntos impropios de su misión, anunciamos que al día siguiente iríamos á verle, y pues piés en polvorosa; por lo que publicamos entonces su retrato con la siguiente explicación:

«Este es el Padre Fidel mediocre predicador, al saber que EL UCHADOR iba á meterse con él».

Ignoramos si siendo de Alcira habrá referido el milagro que allí se realizó, es oportuno reproducirlo ahora que va á celebrarse el centenario de san Vicente Ferrer. Cuéntan que en una ocasión el santo dominico visitó Alcira, y al hacerse cargo de que el Juar rodea el pueblo, desde el puente donde está la capilla «en Bernat», exclamó: «Algún día dirán de valencia: Así estaba Alcira». A lo que el santo patrono del pueblo replicó: «A pesar de ser de piedra.— Me mentiré Bernat estiga».

A los pocos días tuvo el río tan enorme crecida que arrasó el pueblo y se llevó hasta la capilla del mismo «en Bernat».

Declaramos que no somos testigos de tal portento, y lector sin ser comentario, lo mismo que nos lo cuentan te lo cuento.

Puesto que se encuentra aquí tan elocuente orador, ¿porqué no se le contrata para que predique alguno de los sermones de esta semana á los cuales tenemos costumbre de asistir? Así saldríamos de los señores Cilleiros para el Lavatorio, y de Cairatilla, Campello, Onda, etc.

Como no quita lo certés á lo valiente, saludamos al señor Fidel, nuestro antiguo conocido y casi admirado franciscano que ha tenido la virtud de atraer á las más perfumadas y elegantes devotas con su brillante— según referencias— oratoria.

Por lo menos es un orador con toda la barba.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo á todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroya

De Torrevieja

Los obreros de Torrevieja solicitan del señor Gobernador Civil, se sirva ordenar la apertura de la Casa del Pueblo, con el fin de atender á las cuestiones administrativas. Esperamos ser atendidos.

EL CORRESPONSAL.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros del ramo de Construcción

En esta Redacción hemos tenido el gusto de recibir la visita de una Comisión de obreros representantes de sus compañeros del ramo de Construcción, habiéndones hecho entrega

del comunicado de huelga que copiamos á continuación, y cuyo éxito, como es de justicia, celebraremos.

En sesión celebrada el 13 de este por el ramo de Construcción se acordó por unanimidad el cumplimiento de la R. O. del 23 de Marzo men anterior publicada en la «Gaceta de Madrid» relacionada en dichos términos para lo cual entendemos deber girar el lunes catorce del actual.

Lo que ponemos en conocimiento de V. y esperamos contestación hasta el martes quince del actual á las seis de la tarde.

Por la Sociedad del ramo de construcción.

«La Unión», sociedad de Carpinteros.—Sociedad de Obreros Metalúrgicos y Similares de Alicante «La Montadora».—El Porvenir del Obrero, Sociedad de Obreros Cerámicos y Similares.—«El Gramil», Sociedad de Oficiales Ebanistas y Similares.—«La Igualdad», Sociedad de Aseradores Mecánicos y Afiliados.—«La Ideal», Sociedad de Amasadores de Pastas.—«La Lucha», Sociedad de Pintores.—«La Constructora», Sociedad de Albañiles.—Sociedad de Canteros.—«La Soladora», «Gremio de Pavimentadores».—«La Fé», «Sociedad de Alfateros Hidráulicos».

TRASLADO BASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar á su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Almirante número 6, á la Plaza de Castellar, número 1, 1.º, donde se complacen ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquerdo.

Vapor á Orán

Esta tarde ha salido de nuestro puerto con rumbo á Orán, el vapor «Atlante», con varios pasajeros.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á los Sres. D. Pedro Millá y D. Remigio Picó López, corresponsales de este diario en Agost y Jijona, respectivamente.

Se necesitan oficiales en el acreditado taller de Modistas de doña RAFAELA PASCUAL, Torrijos 67.—1.

Se encuentra en Alicante nuestro excelente amigo y correligionario D. José Algarra, de Caudete.

Ha salido para Orán en el vapor «Atlante», el Cónsul de España en Sidí-Bel-Albes, D. Roberto Spotorno, hijo político de D. José Riera, ex-comandante de Marina de Alisante.

Se necesita una oficiala calcetera. Darán razón en la plaza de Alfonso XII número 1 (Alpargatería).

UN CUADRO DE MISERIA

A las personas que quieran hacer una obra de verdadera caridad les recomendamos que acudan á socorrer á una madre anciana y su hijo, ambos enfermos sin recursos, sin lecho y hasta sin ropas. Es un cuadro de emocionante miseria. Calle de Luzán, (Villavieja) número 1.

RUEGO JUSTO

Venimos observando que desde que empezaron los árboles a echar hojas, y algunos esas florecillas blancas, que vulgarmente se llaman «pan y queso», es tal el martirio, á que se hallan sometidos los árboles de avenidas y paseos, y tal el abandono que se nota en cuanto á vigilancia, que ya es punto menos que imposible el poder callar.

Constantemente, vemos á los chiquillos apedreando y aún subiéndose á los árboles para apoderarse de esa florecilla sin haber un agente de la autoridad, que impida estos actos.

Esperamos que el señor alcalde procurará evitar esto, pues además de estropear los árboles, corren peligro los transeúntes de recibir alguna que otra pedrada.

Ostras siempre frescas

Llegadas regulares hasta fin de Abril; dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años ó sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietars

Medianas finas, 1'20 id. id.
Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OS-TRAS.
Cervezas siempre frescas.

MAISON FRANCAISE

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Bar-Restaurant «Diana»

Próxima inauguración

El sábado día 19 se abrirá el popular y acreditado bar restaurant «Diana».

Las obras de restauración están ya terminadas y el local ha quedado hermosísimo y atrayente.

Se cuenta con un acreditado cocinero que seguramente logrará acrecentar la gran fama de que goza muy justamente tan poético establecimiento.

Deseamos al simpático Pepe Lledó el buen negocio á que es acreedor por su afán de que Alicante cuente con esa nueva atracción.

Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de fósiles, minerales, monedas, medallas, libros antiguos, estampas.

La divisa de nuestra Escuela es **GUERRA A LA RUTINA**

La huelga de Tranviarios solucionada

Como anunciábamos el sábado, ayer se declararon en huelga los Tranviarios de esta capital.

No circuló un solo Tranvía. Hoy, continuaban huelgando estos modestos funcionarios y la paralización del servicio de Tranvías también ha sido completa.

A última hora de la mañana la Empresa ha accedido á satisfacer en gran parte las razonadas demandas de sus empleados.

Estos satisfechos por el triunfo alcanzado, mañana reanudarán sus faenas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio exclusivo para EL LUCHADOR de la Agencia «Ibérica».

Información general

Acuerdos sobre la indemnización que pagará Alemania

La cuestión del Sarse

Madrid 14, 8 m.

El consejo interaliado ha resuelto definitivamente la cuestión del Sarse. Parece que la administración del país se confiará temporalmente á Francia.

Pasado el tiempo que se indique se abrirá un plebiscito para que escoja la manera de hacerse la nacionalidad que mejor le convenga.

También trató el Consejo de la cuestión financiera, llegándose al convenio de que Alemania, en los preliminares de la paz, pague á los aliados, á cuenta de la indemnización global de 125 000 millones de francos por anualidades en oro, valores extranjeros y materias primas.

Las tres quintas partes de ese pago se darán á Francia para ayudarle á la reparación de los daños sufridos por la guerra.

El martes marchará á Londres Lloyd George y regresará á París el viernes.

Lo de los tranviarios

Madrid 14, 8 m.

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la Junta de conciliación para seguir tratando la cuestión de los tranviarios.

Continuaron el examen de las bases que faltan por aprobar.

Se celebrará una nueva reunión, esperándose que los acuerdos sean satisfactorios.

Todas las impresiones son optimistas.

Los accionistas de la Tabacalera

Esta tarde han celebrado una reunión los accionistas de la Tabacalera.

Se reunieron los consejeros correspondientes.

Pérez Caballero

Mañana llegará Pérez Caballero, de regreso de su excursión por el extranjero.

Lerroux y Romanones

Mañana visitará Lerroux nuevamente á Romanones, para protestar de la persecución de sus correligionarios de Barcelona.

La cuestión política

En los círculos políticos se ha comentado mucho la información que publica un periódico sobre el futuro gobierno, que se constituirá en breve, presidido por Romanones.

Acometerá la reforma de la Constitución y la autonomía regional y municipal.

Resolverase el problema de tierras y se realizará una vasta labor de mejoramiento de la clase proletaria.

Algunos republicanos declan que el programa es bonito, pero la función ya es otra cosa.

En el programa hay mucho para la galería.

Hay que tener en cuenta que el Gobierno lo presidirá Romanones el cual es un prestidigitador hábil para oscamotear las cuestiones delicadas.

Además ese programa requiere que el Gobierno no sea interino, como dicen que será el que se constituye ahora para aprobar los presupuestos y dar paso luego á la llamada crisis grande.

Romanones tiene que explicar muchas cosas antes que acometer todo eso en el Parlamento.

La tasa de la gasolina

El Gobernador, como presidente de la Junta Provincial de Subsistencias, ha elevado al ministro de Abastecimientos la propuesta de la tasa de la gasolina, á razón de 130 pesetas el hectolitro al por mayor y 140 al detall.

Barcelona

—Ha fallecido el catedrático don Juan Berremallet.

—Hoy han funcionado ocho teatros y todos los cinematografos.

De la niña desaparecida

Hallazgo del cadaver

LA AUTOPSIA

Después de entrar en máquina nuestra primera edición, recibimos la noticia de que en la balsa del molino de Sella, ha aparecido flotando en el agua el cadáver de la desventurada niña Rosita Moneris Soler.

El descubrimiento ha sido hecho por un muchacho que pasaba montado en un mulo por aquel lugar.

Anoche á las nueve fué extraído el cadáver y conducido al cementerio, velándole la familia.

Al practicarle esta mañana la autopsia, se ha podido advertir según informes que la niña Rosita murió á consecuencia de dos pequeñas heridas punzantes, inferidas detrás del pabellón de la oreja izquierda.

Supónese fuera la loca la que con la aguja que llevaba el mismo día del crimen, causara la muerte de la desgraciada criatura.

Mañana daremos más detalles de este horrendo asesinato.

Imprenta Viuda A. Benet
Sasta 26

ALFREDO JAVALOY S. C.
Maderas del país y extranjeras

Maisonave, 29

Coñac «Faro»

Champan «Lumen»

— LOS MEJORES VINOS DE RIOJA —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

Fábrica de Chocolates

«La Perla Levantina»

Máquinas movidas a vapor.—Almacén de coloniales, trigos, harinas y legumbres.

Sánchez Hermanos

Fábrica: rola, 7 (Benalúa).—Almacén y despacho: Bailén, 22

LIBRERIA INTERNACIONAL

Jordá y Soler

Esta casa es la mejor surtida en material escolar moderno. Impresos de todas clases. Depositarios de las tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Libros de Ruiz Romero, Solana, Porcel, etc., etc.

Precios sin competencia. Grandes descuentos a los maestros.

Sagasta, 2 y Plaza de la Constitución. 10.—Alicante.

¿ES USTED ENFERMO

de Ciática ó Reumatismo articular?

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la Inyección Dioxígeno. También es útil en las Disneas, Uremia y Diabetes.

No pierda usted tiempo

Este tratamiento le conviene. No necesita abandonar sus negocios.—Alquilamos el aparato necesario, por una peseta diaria.

Si le interesa, pidanos detalles. «Aguas oxigenadas», Retiro, MADRID

Tónico Kromwell.

Nerastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embaraza.

Pectoral Kromwell.

Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos.

Bional.

Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el Laboratorio Internacional Picomar, Retiro Madrid.—Depósito: Centro Farmacéutico, Bailén, 14, Alicante. Farmacia: Campderá, Plaza Chapí, 7, Alicante.

CERVEZAS

Marcas «Cruz Blanca y Austriaca»

— DE —

SANTANDER

Representantes exclusivos para la venta en Alicante y su provincia. Salinas y Fuentes.—Calle del Triunfo, 6.

EL RÍO DE LA PLATA
Antonio Castillo

Mayor, 22.—Sucursal: Plaza de Castelar, 6.—ALICANTE

Paquetería y Mercería.—Altas novedades en flores, plumas y fansias para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señoritas.—Peñoneras, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monedas de cerda y ósas.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas

Para Correos, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria

Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias

Para Centadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción

Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Comas

BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.
BOTELLA Y C.

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.

Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Jera.

Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEB

Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

¡No más Camelos!—¡Atención!—La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1/2 Watt, se vende más barata que ninguna otra, y el resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras. Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA Y C., Sagasta, 12, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España	Leon Dupuy	Exportación de Vinos Fines d'Espagne
ALICANTE		
Vinos Tintos, Claretes, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios		
VINAGRES		
Fondición de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1880, etc., sales y dulces.		

Lámpara "B," 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 per 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico. Tipos de 50 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 60, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 120 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 per 100 más.

¡SELIJASE PRECISAMENTE en preferencia NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por hora.

Se vende en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

"Las Palmas"	
FABRICA DE CONSERVAS	
DE	
G. Gilles	
Alicante y Paris	
(ESTABLECIDA EN 1893)	

Fuera de concursos

- LIEJA: AÑO 1906
- BURDEOS: 1907
- ZARAGOZA: 1908
- BRUSELAS: 1910
- GANTZ: 1912

Gran Premio

Milano 1906
17 Medallas

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIREOT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

GONZALEZ Hermanos
(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Leña, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad. Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada.
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos
30 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 30 pral.

Fábrica de Cajas de Cartón DE

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Bolses de papel de todos los tamaños Gallas y para Calzado

Representante en Alicante:
José Coronatti Escheltino
Játiva (Valencia)

Loco: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? — En indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético "Máxim"
De sorprendentes y eficaces resultados

Véndese en Farmacias y Droguerías

Al por mayor, á su Confesionario
M. Reig & Ramírez—Cataluña
C/ de la Reina, 11—Barcelona
VALENCIA (España)

¡ATENCIÓN!

en el Balneario y estación de **BUSOT** (Alicante) único en su clase en España

(Compendio oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril)

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot (Apartado de Correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante — NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa-BUSOT. Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel II.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1869)

Reserva de agua de las mejores manantiales

Recibe pedidos de todas las provincias y extranjero